

聖公會阮鄭夢芹銀禧小學

校長 底話

各位親愛的家長、老師及同學：

大家好！『願耶和華賜福給你，保護你。願耶和華使他的臉光照你，賜恩給你。願耶和華向你仰臉，賜你平安。』（民 6:24-26）

這是耶和華曉諭摩西要怎樣祝福以色列人的方式。寫這篇心底話是 2021 年 1 月 1 日，在新年的第一天希望能帶給大家從神而來的祝福，在 2021 年能滿有恩典及平安。

「平安」是一種很實在的感覺，卻很難以筆墨去形容，而未曾經歷的人更是難以理解，然而我們可以在一些人的身上能感受得到。也許經歷了 2020 年，大家已養成了一新習慣，就是每日下午 4:30 收看衛生防護中心的疫情簡報會。今天張竹君醫生的第一句說話是：「新年快樂、身體健康」，而每位記者發問前也送上一句：「新年快樂」，也有祝兩位醫生身體健康的。這可是幾年來與其他的政府發佈會很不一樣的氣氛，多了一份愛與關懷的溫暖。有關張竹君醫生的報道或許有些人已很熟悉，但在此也簡單介紹。由 2020 年 1 月底至今，張竹君醫生每日都會在 430 疫情發佈會匯報疫情進展，她曾錄得連續 72 日上班紀錄。在早期一次會上，被問到「連續出席記者會對你的精神、健康有影響嗎？」她只平靜而謙虛地回應，說只是因為工作性質而被注意，自己工作時間不算長，其他同事更忙。在感謝大家關心之餘，更提醒大家還有很多崗位的同事都承受著很大的工作壓力。大家當時更不知道，與她同樣任職醫生的丈夫余岳鋒先生，2019 年不幸患上腦瘤，並於 2020 年年頭已在沙田威爾斯親王醫院留醫。直至 12 月初，張醫生少有地缺席 2 天，5/12 那天臨時改由另一位醫生一身便服地出席，引來不少網民留言關心。原來余岳鋒醫生在 6/12 早上因病重在醫院離世，張醫生整年在應付抗疫重任之際，也同時面對沉重的家庭壓力，照顧病重的丈夫。雖然摯愛離世，但張醫生仍堅守崗位，7/12 已經再次出席發佈會繼續向大眾匯報疫情進展。她與丈夫都是基督徒。

一句「新年快樂、身體健康」，出自一位剛失去摯愛的人口中實在並不容易。如沒有從神而來的平安及對將來重遇的信心，很難想像怎能堅持到這一刻！講到信心，今天很多人對政府所有的措施可能也有很多懷疑，欠缺信心。做檢測，怕會被取去個人資料；將有疫苗接種，又會質疑那些疫苗的效能及對來自的產地欠缺信心。今天人與人欠缺了互信，疫情下心裏也沒有平安。回望聖誕

節，主角當然是耶穌，但在此也想讓大家思想一下耶穌的父母，約瑟及馬利亞對神的信心。26/12 靈修中讀到以下的文章，與大家分享：

「神這樣說，我就相信，事情就這樣解決了。」這話乍聽起來十分簡單，但卻深刻描繪了那些認識並跟隨耶穌基督的人的生命。神藉基督所成就的恩典，令祂的兒女熱愛祂的教導和喜愛祂的命令（約翰壹書 3:24）。

那位答應把馬利亞娶過來的約瑟，就是最佳的例子。聖經形容他是一個默默相信並順服主的人。約瑟本可以為保自己的名聲而明明羞辱馬利亞（參申命記 22:23-24），但他卻選擇順服神。神這樣說，約瑟就相信，而事情就這樣解決了！聖經說，若有人相信耶穌，與祂相交，便自然會有更新和以基督為中心的生活方式（羅馬書 12:1-2）。跟隨耶穌的人，因為有基督的同在，心靈得著滋潤。他們的頭腦會順從基督的意思，他們的手也準備好事奉基督！正如使徒保羅說：「你們聽過他的道，領了他的教，學了他的真理」（以弗所書 4:21）。跟隨耶穌的人不是要過捨難取易的生活；相反，他們乃是好像約瑟，按照神的旨意生活。

今天整個世界仍在承受着疫症沉痛的打擊，各行各業也受到嚴重的影響，生活並不容易。在這逆境之下，希望大家相信神仍然掌管一切，事情的發生總有神的心意，只是我們今天未必能明白。今天在群組收到一篇天主教教宗方濟各（Franciscus PP.）早前的講話（英文翻譯較佳，用字亦不難，相信對銀禧的同學絕對沒有難度）：

*“Rivers do not drink their own water;
trees do not eat their own fruit;
the sun does not shine on itself and
flowers do not spread their fragrance for themselves.*

Living for others is a rule of nature.

We are born to help each other.

*No matter how difficult it is.
Life is good when you are happy
but much better when others are happy because of you.
Let us remember that pain is a sign that we are alive,
problems are a sign that we are strong and*

prayer is a sign that we are not alone.

*If we can acknowledge these truths and
condition our hearts and minds, our lives will be more meaningful,
different and worthwhile.”*

(Pope Francis)

「為他人而活是大自然的法則。我們都是天生互相幫助的。不管有多困難，快樂時生活就是美好的，但是當別人因為你而快樂時會更好。當我們認識到這從神而來的真理，從而懂得調節心態，生命將會變得更有意義，不同…但更有價值！」相信這道理從張竹君醫生身上讓我們更能容易理解到了。

聖誕節讓我們記念救主耶穌基督為我們降生；新年為我們帶來新的盼望。求主加力，在 2021 年讓我們重拾依靠神的信心，懷着神的恩賜及祝福，重新出發！

校長

Handwritten signature in black ink, reading '朱偉基' (Zhu Weiqi).

主曆二零二一年一月一日